

Институт „Јарослав Черни” обележио 75. годишњицу

Међународном научном конференцијом „Савремено управљање водама: изазови и правци истраживања” јуче је у Српској академији наука и уметности (САНУ) обележено 75 година рада Института за водопривреду „Јарослав Черни”. Том приликом генерални директор института Дејан Дивац подсетио је да је ова установа управо и настала на иницијативу САНУ као Хидролошки институт, а да је истовремено и влада тадашње Југославије основала Хидролошки завод.

– Прво, након смрти др Јарослава Черног, који је био јелан од водећих стручњака у Заводу, та установа добија његово име, да би се 1953. године две установе спојиле у садашњи Институт „Др Јарослав Черни” – подсетио је Дивац.

Теме о којима ће се разговарати на овој дводневној конференцији прате актуелне догађаје – управљањем квалитетом вода, ризиком од поплава и смањивањем штетног утицаја вода.

– Памтимо шта нам се десило 2014, али сада правимо велике инфраструктурне пројекте, као што је Моравски коридор. Више од 100 километара ауто-пута у непосредном је додиру са реком Моравом. Плављење долине Мораве у том делу тока регулисаћемо изградњом од 30 до 40 малих језера која ће бити уклопљена у пејзаж – казао је Дивац и осврнуо се на још једну

▶ Јубилеј постојања института обележава се дводневном конференцијом која се бави актуелним догађајима – управљањем квалитетом вода, ризиком од поплава, смањивањем штетног утицаја вода

од тема скупа – бране као срце водопривреде које служе за управљање неравномерним протоком вода.

А Институт „Јарослав Черни” посвећен је и једном од највећих еколошких проблема са којима се суочава наша земља – отпалним водама.

– Овај вишедценијски проблем биће решен, у току је изградња већег броја постројења за пречишћавање. Када је реч о Београду, у разговорима смо са најбољим француским кућама које се баве овим питањем – казао је Дивац, представљајући теме о којима ће се говорити на конференцији.

Председник САНУ Владимир Костић истакао је, отварајући овај научни скуп, да је Институт „Др Јарослав Черни” једна од кључних установа, попут Института „Винча” и „Михајло Пупин”. Костић је најавио и оснивање Центра за стратешке студије, који ће се бавити „промишљањима како да нас различите ситуације у будућности више не изненађују”.

Окупљенима обратио се и декан београдског Грађевинског факултета Владан Кузмановић.

– Готово да нема важнијег пројекта на коме је институт радио, а да у њему нису учествовали професори и сарадници Грађевинског факултета. Данас се трудимо да ту сарадњу унапредимо, јер само у синергији науке, истраживања и добре праксе можемо да одолимо свим изазовима који се појављују у области вода – рекао је Кузмановић.

В. Аранђеловић